



苏州史上“最严交规”，明年1月1日起施行

闯红灯被拍两次，就要到驾校“回炉”

被网友戏称为苏州史上“最严交规”的《道路交通事故违法行为记分分值》终于来了。“从2015年1月1日开始，凡机动车在严管区域、路段上停放，违反禁令标志、标线的，对车辆驾驶人予以罚款100元并记3分，影响交通的予以拖移。”日前，苏州交巡警支队正式公布，从明年元旦起，加大对机动车、非机动车、行人重点交通违法行为的处罚力度，特别是非现场处罚也要被记分。

韩小强



漫画 俞晓翔

史上“最严交规”明年元旦起施行

记者了解到，苏州交巡警支队对机动车、非机动车、行人重点交通违法行为，部署严格管理路口交通秩序、严格整治路段交通秩序、严格落实非现场交通违法行为记分制度三项重点任务。而且，此次的严管措施是苏州全市（大市范围）同步进行。

严格管理路口交通秩序。以非机动车、行人路口闯红灯（越线）、非机动车行驶机动车道、行人不走人行横道为重点，加强对非机动车驾驶人、行人交通违法行为的查处。

严格整治路段交通秩序。以整治违法停车为重点，2015年1月1日

开始，凡机动车在严管区域、路段上停放违反禁令标志、标线的，对车辆驾驶人予以罚款100元并记3分，影响交通的予以拖移。严管区域、路段以外的其他道路，机动车违反规定停放，仍按原规定执行。

严格落实非现场交通违法行为记分制度。2015年1月1日开始，对符合《道路交通事故违法行为记分分值》规定的违反交通信号灯通行、不按所需行驶方向进入导向车道、违反禁令标志、违反禁止标线、超速行驶等非现场交通违法行为，通俗来说，就是闯红灯、违停、闯禁区、并线和超速。

闯红灯被抓拍 记6分罚200元

非现场交通违法行为记分制度提到了“违反交通信号灯通行、不按所需行驶方向进入导向车道、违反禁令标志、违反禁止标线、超速行驶等非现场交通违法行为”，通俗来说，就是闯红灯、违停、闯禁区、并线和超速。

记者从交警部门获悉，这类违法行为如果被电子警察抓拍到，记分与路面交警现场查处的记分方式一样。比如说闯红灯，被抓拍到后就一次记6分、罚款200元，被拍到两次闯红灯，就须回驾校“回炉”。

7大区域31条路段违停记3分

记者了解到，此次的违停严管区域的确定，主要是选取了一些平时百姓反映较为强烈的路段和区域，经过苏州各区交巡警大队实地调查，确认违停较多且已严重影响路面秩序的区域。

苏州市政府首批违法停车严管区域路段包括：“火车站地区、汽车南站、观前、石路商贸区、东北街、园林景区、园区湖西、湖东CBD地区”7个区域和“人民路、干将路、三香路、道前街、胥胥路、西北街、凤凰街、新市路、竹辉路、十梓街、十全街、景德路、南门路、广济路、胥江路、东中市、西中市、因果巷、旧学前、西汇路、枫桥路、桃花桥路、白塔西路、狮山路、滨河路、吴中东（西）路、太湖东（西）路、迎春路、相城大道（南段）、人民北路（南段）、阳澄湖中路”31条路段。

在这7大区域、31条道路范围内，违章停车被抓拍到，一次记3分，并处100元罚款，如果影响道路通

行还会被拖车。此项处罚依据的是《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条规定：机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者二十元以上二百元以下罚款；同时根据《机动车驾驶证申领和使用规定》（公安部令第123号）规定：驾驶机动车违反禁令标志、禁止标线指示的，一次记3分。

目前，相关路段已经用黄色的标线在人行道与非机动车道间进行了醒目的提醒，凡是以后开车的朋友们见到黄色标线就不要乱停车了。当然，不是说没有黄色标线的地方就可以违法停车了，相关路段会有明确的交通标志，比如道前街上的禁停标志上会标明“道前街违反此标志，罚款100元，记三分”。

交警部门提醒，违停区域实行24小时管控，因此车主们千万不要抱有侥幸心，晚上违停同样会被抓拍。

闯禁区、并线 拍到就记3分

闯禁区被抓拍一次记3分，“并线”也一样记3分。虽然被扣得“肉痛”，但记者从交巡警部门了解到，这些过去在开车人看来“无关紧要”的违法行为，其实都是导致部分路段拥堵、碰撞事故不断的重要原因。因此，提醒市民开车出门时，一定要提前熟悉路况，并且仔细观察沿路的标志标线，看好路面是虚线还是实线，以免“一个不小心”就被抓拍分。

超速20%以内记3分 超速50%以上记12分

超速20%以内记3分；超速20%至50%记6分；超速50%以上记12分。三项重点违法行为将从严处罚。

交警提醒 缴罚款司机须本人持三证到场处理

为避免出现“黄牛”卖分等现象，从元旦开始，苏州交警部门将收回验车点的交通违法罚款代收业务，重新在苏州市区各交警大队、高速大队以及车管所设立16个违法处理点。处理时，必须驾驶人本人携带驾驶证、行驶证、本人身份证到场处理。

不少市民想知道，一旦自己的

车借给别人驾驶出现了违法行为，这种情况下究竟该记谁的分。

交警部门明确，这种情况下处理的是驾驶车辆的行为人。因为在处理违章时，一旦有异议，交警会现场调取违法抓拍视频，对驾驶人进行仔细验证，以确定处罚的是违法行为的行为人。

2015年元旦前出现的交通违法行为仍按照目前的处理方式予以处罚；元旦过后，苏州大市范围内，统一按照新公布的处罚措施进行处理。目前仍有不少车主在车管所登记的车辆联系电话并非常用号码，导致违法提醒短信无法及时收到。因此建议车主尽快与车管部门联系，修改联系号码。

苏州轨交3号线开工在即，记者近日从苏州轨交部门获悉，3号线是目前规划线路中换乘站点最多的线路，和其他线路的换乘站点达到了18个，远期与8号线形成重要环网，客流将突破百万。这一重要线路的施工难度不小，但土建部门已经做好预案，将最大程度减少对途经区域居民的影响。

蒋文龙

轨交3号线将成“换乘王”

根据规划，3号线和其他线路的换乘站点有18个



规划中的3号线和8号线 资料图片

将有18个换乘站点

轨交3号线将于近日动工，于2019年通车试运营。

根据设计方案，轨交3号线总体走向与1号线类似，该线路共经过高新区、姑苏区、吴中区、工业园区4个行政区，起始于高新区的沪宁高铁新区站，终点站位于工业园区阳澄湖半岛南侧的夷亭路站，全长约45.2公里，设站37座。

苏州轨交公司建设分公司相关工作人员透露，3号线是目前规划线路中换乘站点最多的线路，它与1、2、4号线的换乘点分别为苏州乐园站、东方之门站、盘蠡路站和宝带东路站，“算上苏州通往吴江、昆山等地的市域线，3号线和其他线路换乘站点共18个。”

此外，3号线还承担着星港街路段及苏州中心客流疏导的功能，有效地把客流输送到唯亭、吴中区，通过与1号线、4号线换乘，很快就能到观前和吴江。”

另外，3号线呈U字形，8号线呈手枪形，两者相交形成封闭回路。“这个环网非常重要，环网上的乘客可以与轨道交通线网的其他线路无缝换乘。”工作人员说。

施工尽量减少对居民影响

3号线开工在即，建设中将有

看风云

“大雪”无雪，天气回暖

据苏州气象台预报，今天将继续晴冷模式，白天多云，温度在3℃~9℃，风力不大，空气质量也有所好转。

明天的天气是多云转阴，气温小幅回升，最低气温4℃，最高气温11℃。后天，虽然有小雨袭扰，但回暖势头不减——最低气温升到7℃，最高气温升到13℃。尹焱

今明后三日天气

今天 多云 3℃~9℃
明天 多云转阴 4℃~11℃
后天 小雨 7℃~13℃